
 
Her okuduğunda kutuya x koy.   

KARGA İLE KOYUN 
     Kartal süzülüp koyun sürüsüne dalmış. Bir koyunu kapıp 

havalanmış. Bu durumu gören karga, kartala özenmiş. “Bunu ben de 

yapabilirim.” diye düşünmüş. Kanatlarını açmış, pençelerini germiş. 

Kartal gibi süzülerek bir koyunun sırtına konmuş. Koyunu kaldırmak 

istemiş, başaramamış. Çabaladıkça pençeleri koyunun yünlerine 

dolanmış. Karga ayaklarını kurtarmak istemiş, fakat kurtaramamış. 

Durumu gören çoban, kargayı yakalamış, ama bırakmamış. Evine 

götürüp kafese koymuş. Çoluk çocuğa göstermiş. 

     Kartala özenen zavallı karga, hem özgürlüğünü yitirmiş hem de 

gülünecek duruma düşmüş. 

Soruların cevaplarını yazın.(soru kalıbına uygun cevaplayın.) 
 

1.Parçada hangi hayvanların adı geçmektedir?  
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
2.Karga kime özenmiş? 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

3.Karga koyunu yakalamak isteyince ne olmuş? 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
4.Çoban ne yapmış? 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
5.Sen çobanın yerinde olsaydın nasıl davranırdın? 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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                             TÜRKÇE  
Seslerin yazıdaki işaretlerine harf dendiğini biliyoruz. 
Harflerin tümüne abece ya da alfabe denir. 
Her harfin yanındaki kutuya o harf ile başlayan bir varlık adı          
yazınız. Alfabemizi sırasına uygun ezberleyiniz. 
 

A ……………………………………… M …………………………………… 

B …………………………………….. N …………………………………….. 

C …………………………………….. O …………………………………….. 

Ç …………………………………….. Ö …………………………………….. 

D …………………………………….. P …………………………………….. 

E …………………………………….. R …………………………………….. 

F …………………………………….. S …………………………………….. 

G …………………………………….. Ş …………………………………….. 

Ğ 
ğ ile başlayan varlık adı ve 
sözcük yoktur. 

T …………………………………….. 

H …………………………………….. U …………………………………….. 

I …………………………………….. Ü …………………………………….. 

İ …………………………………….. V …………………………………….. 

J …………………………………….. Y …………………………………….. 

K …………………………………….. Z …………………………………….. 

L ……………………………………..  

 



 HECE BİLGİSİ 
 Ağzımızdan tek seferde çıkan ses ya da ses topluluğuna hece denir. Hece 
ya bir sesli harften oluşur. Ya da bir sesli harf ile sessiz harflerin birleşmesinden 
meydana gelir. 
 Her hecede bir tane sesli harf mutlaka bulunur. Kelimeler hecelerden 
oluşur. Bir kelimenin kaç heceden meydana geldiğini, bu kelimenin sesli harflerini 
sayarak bulabiliriz. 
 Türkçemizde heceler en az bir, en fazla dört sesten (harften) oluşur. 

HECE ÇALIŞMALARI 
(Aşağıda verilen sözcükleri hecelerine ayırınız) 

   cümle …………………..     ev ……….……..…….   bakkal ………………..   
   lale ……………………..    harita …………..….   kardeş ……………….. 
   tatlı …………………….    parkta ………………   harf …………………… 
   tırtıl ……………………    serpti ………………..   Karadeniz ………….. 

 

Aşağıda verilen kelimelerdeki sesli (ünlü) harflerin altını çiziniz.  
Böylece kaç heceden meydana geldiğini bulup, hece sayısını yanına yazınız. 

kestane  3 hece          portakal  ……………    yaramaz  ………………..… 
kaplıca  ………………  Taksi ………………      Aydın  ……………………… 
dört  …………….……  Nisan  ………………    kertenkele …….…………… 
Türkiye  ………………  Kırıkkale  …………       televizyon …………..……… 
 

Aşağıda verilen cümleler kaç kelime kaç heceden meydana gelmiştir. 
 

CÜMLE 
KELİME 
SAYISI 

HECE 
SAYISI 

 Her sabah erkenden kalkarım 4 9 
 Ödevlerimi zamanında yapıyorum.   
 Ailemi çok seviyorum.   
 Matematik dersini çok seviyorum.   
 Akşam olunca aileme kitap okuyorum.   
 Bayrak şiirini ezbere okuyorum.   
 Öğretmen derste sakız çiğnemeyi yasakladı.   
 Perşembe günü beden eğitimi dersi var.   
 Takvimimi güzel süsledim.   
 Babam kızdı.   
 Kavga etmek çok kötüdür.   

  



PROBLEMLERİ ÇÖZELİM 

Akvaryumda 8 balık vardı. Ali, akvaryuma 2 balık daha koydu. 
Akvaryumda toplam kaç balık oldu? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ayşe’ nin 9 çiçeği vardı. 4 çiçek daha topladı. Ayşe’ nin toplam kaç 

çiçeği oldu? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Esma’nın 7 cevizi vardı. 6 ceviz babası verdi. Esma’nın kaç cevizi oldu?  
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

VERİLENLER:  ....................................................... 

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

............................ 

 

İSTENEN: .................................................... 

.......................................................................

.......................................................................

....................................................................... 

 

ÇÖZÜM:         

              

VERİLENLER:  ....................................................... 

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

............................ 

İSTENEN: .................................................... 

.......................................................................

.......................................................................

....................................................................... 

ÇÖZÜM:         

              

VERİLENLER:  ....................................................... 

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

............................ 

İSTENEN: .................................................... 

.......................................................................

.......................................................................

....................................................................... 

ÇÖZÜM:         

              



 Gönül ağaçtan 6 elma,Özgür 5 elma topladı. İkisi kaç elma topladı? 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

Otobüste 8 yolcu vardı. 3 yolcu daha bindi. Otobüste kaç yolcu 
oldu? 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ezgi’nin 8 tokası vardı.Ablası 5 toka daha verdi. Ezgi’nin kaç tokası 
oldu? 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERİLENLER:  ....................................................... 

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

............................ 

İSTENEN: .................................................... 

.......................................................................

.......................................................................

....................................................................... 

ÇÖZÜM:         

              

VERİLENLER:  ....................................................... 

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

............................ 

İSTENEN: .................................................... 

.......................................................................

.......................................................................

....................................................................... 

ÇÖZÜM:         

              

VERİLENLER:  ....................................................... 

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

............................ 

İSTENEN: .................................................... 

.......................................................................

.......................................................................

....................................................................... 

ÇÖZÜM:         

              


